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Krausz 1962. május 17-én született Móron. Tanulmányait az Eötvös Loránd Tudományegyetem elméleti fizikus szakán, valamint a Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem villamosmérnöki szakán végezte. Doktori fokozatát 1991-ben a Bécsi Műszaki Egyetemen szerezte 
meg, ahol később habilitált, majd docensként és professzorként is oktatott. Korai kutatásai a lézerfizika és az ultrarövid lézerimpulzusok 
fejlesztése köré összpontosultak.

Az elektronok mozgása és állapotváltozásai attoszekundumos időskálán mennek végbe – egy attoszekundum a másodperc milliárdod részének 
milliárdod része. E rendkívül gyors folyamatok vizsgálata új, speciális mérési eljárásokat igényelt. A femtoszekundumos lézertechnológia 
robbanásszerű fejlődésére támaszkodva Krausz és munkatársai meghatározó szerepet játszottak a rendkívül rövid fényimpulzusok 
előállítására képes, nagy intenzitású lézerrendszerek tökéletesítésében. A 2000-es évek elején kutatócsoportja elsőként állított elő és mért 
meg attoszekundumos fényimpulzusokat, megalapozva ezzel egy új tudományterületet: az attofizikát.

Az áttörés lehetővé tette az atomokon belüli elektronmozgás első, valós idejű megfigyelését. Azóta az attoszekundumos módszereket 
világszerte alkalmazzák olyan alapvető jelenségek tanulmányozására, mint a fotoionizáció vagy az ultragyors töltésátrendeződés, és hatásuk 
az alapkutatástól az anyagtudományig számos területen érezhető.

2003-ban Krauszt a Max Planck Kvantumoptikai Intézet igazgatójává nevezték ki, 2004-ben pedig a Müncheni Ludwig Maximilian Egyetem 
kísérleti fizika tanszékének vezetője lett. 2025 novembere óta a Hongkongi Egyetem Fizika Tanszékének professzora.
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Krausz Ferenc Nobel-díjas magyar fizikus, az attoszekundumos kutatások 
egyik megteremtője, akinek úttörő munkája alapjaiban formálta át az 
anyagban érvényesülő elektrondinamika megértését. 2023-ban Pierre 
Agostinival és Anne L’Huillier-vel megosztva elnyerte a fizikai Nobel-díjat „az 
anyagban zajló elektrondinamika vizsgálatára alkalmas attoszekundumos 
fényimpulzusokat előállító kísérleti módszerek kidolgozásáért”. Eredményeik 
új távlatokat nyitottak az atomok és molekulák működését meghatározó, 
rendkívül gyors folyamatok kutatásában.
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